

妻子患病 无情丈夫拒绝扶养

法院判决:丈夫每月支付妻子扶养费 1500 元

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 高雁鸿)妻子身患疾病无法工作,丈夫却拒绝支付医药费、生活费。日前,宛城区人民法院审理了一起扶养费纠纷,通过以案说法,明确夫妻之间相互扶助的义务。

年近60岁的刘女士与王先生结婚30余年,婚后刘女士一直辛苦劳作,维持家庭。近年来,刘女士疾病缠身,多次住院治疗,医药费开销较大,且因身患疾病无法外出劳作,无收入来源。王先生长年在外工作,刘女士多次要求其支付医药费、生活费,王先生均以各种理由推脱。无奈,刘女士诉至法院,请求判令王先生按月支

付扶养费2000元。在审理中,王先生辩称,自己每月收入也不多,对于刘女士要求的每月2000元扶养费无力支付。

法院审理后认为,原、被告系合法夫妻关系,双方有在生活上互相照顾、在经济上互相供养、在精神上互为支柱的义务。根据刘女士提交的证据,作为丈夫的王先生应承担扶养义务。结合原、被告各自生活情况、收入来源及身体状况,判决被告王先生于判决生效当月起每月向原告刘女士支付扶养费1500元。

承办法官介绍,扶养是特定亲属之间根据法律规定而存

在经济上相互供养、生活上相互扶助的权利义务关系,具有身份性和法定性等特点。无论夫妻双方的感情状况如何,夫妻扶养都是双方的义务,对双方均具有法律拘束力。在婚姻关系存续期间,夫妻双方之间应当在经济上相互供养、生活上相互照料、精神上相互慰藉。确需扶助的一方,在另一方不履行扶养义务时,有权要求另一方给付扶养费。扶养费的给付标准,应当结合当地居民的平均生活水平、被扶养一方的实际需要、支付扶养费一方的经济能力等具体情况综合认定,以保护夫妻双方的合法权益。③1

社旗县人民法院

集中执行显成效

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 焦典范)7月24日,社旗县人民法院开展“豫剑执行”集中执行行动,当天共依法拘传被执行人4人,案件执行完毕1件,执行和解3件,执行到位金额13.2万元。

申请人王某与被执行人徐某、常某民间借贷纠纷一案,判决生效后,徐某、常某迟迟不履行还款义务,王某向法院申请强制执行。

此次行动中,执行干警赶到常某所在地,常某态度强硬,遂依法将其拘传。期间,执行干警对常某反复释法明理,并阐明拒不履行还款义务的法律后果,常某彻底醒悟,当场履行1万元,并承诺剩余欠款按期履行,双方顺利和解。③1

新野县人民法院

网上庭审解纠纷

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 武毅 范晓田)日前,新野县人民法院新甸铺法庭依托互联网有力支撑,线上调解一起服务合同纠纷案件,全面维护了当事人的诉讼权益。

张某在2020年多次到王某经营的汽修店里进行汽车维修,张某仅支付部分维修款,仍有5000元维修费尚未支付。王某多次联系张某索要所拖欠的维修费未果,遂向法院提起诉讼,要求张某支付维修费。

法庭在接到案件后,积极与双方当事人进行沟通,了解到原告王某在吉林省,被告张某在深圳市,双方当事人都不在新野,跨越三省路途遥远。法庭工作人员决定采取“在线庭审”方式办理案件。在网上庭审过程中,法庭向张某详细讲解了服务合同纠纷的相关法规,经过法庭调解人员的悉心说理,张某当庭履行了还款义务。③1

帮忙垫钱收不回

亲戚反目上法庭

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 刘娟 何川)“感谢法院从我们的角度出发考虑问题,句句话都能说到心坎里!”日前,邓州市人民法院立案庭成功调解一起原被告系亲戚关系的追偿权纠纷案件,原告激动地拉着法官的手道谢。

原来,原告与被告系姑舅亲戚关系,原告与被告在一起干活时,被告因拖欠农民工工资求助原告帮忙,原告替被告垫付所欠工人工资。后经过原告多次追要,被告一直推诿不肯偿还,原告无奈诉至法院。

接到案件后,承办法官以双方亲情为突破口耐心引导双方,“姑舅亲,辈辈亲,打断骨头还连着筋,你们哪有解不开的疙瘩,化不了的矛盾,只要你们双方都各退一步,事情不就解决了。”经过承办法官多次晓之以理、动之以情的沟通,被告当庭履行了义务,原告申请撤诉。③1



闯红灯 记6分

7月2日14时57分,在北京大道京达巷,车牌号为豫R9LZ01的车辆在直行方向为红灯时直行。根据相关法规,机动车不按交通信号灯规定通行的,罚款200元,记6分。图片由市公安局交警支队提供。③1 本报记者 王朝荣 整理



卧龙区人民法院邀请职工代表旁听庭审

以案释法 普法“零距离”

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 马鑫琳)7月26日,卧龙区人民法院依法公开审理一起涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪案件,邀请河南省烟草公司南阳市公司30余名职工代表走进庭审现场旁听,直观感受法律的庄严和权威,进一步筑牢遵纪守法思想警戒线。

2023年12月,被告人陈某、李某与郭某(另案处理)、王某(另案处理)相识,几人根据某聊天软件中上家的指示,协助转移违法犯罪所得资金。陈某、李某在明知他人利用银行卡转移网络违法犯罪资金的情况下,为谋取非法利益,仍然听从上家安

排,配合转移违法犯罪所得资金。李某、王某负责在银行门口监视卡主,防止卡主携款逃跑,陈某负责在银行内踩点、盯梢,将卡主取现的情况反馈至群内,4人转移违法数额不等。

庭审中,在审判长的主持下,控辩双方严格遵守庭审法定程序,法庭围绕该案的犯罪事实展开了法庭调查,组织控辩双方就争议焦点进行了法庭辩论。整个庭审节奏把握精准,各程序环节衔接紧密、重点突出、程序规范。合议庭充分听取控辩双方对指控犯罪事实、定性等方面的意见,切实保障被告人的诉讼权利。本案将择期

宣判。

有声的审判,无言的震撼。市烟草公司的职工代表们纷纷表示,此次庭审活动不仅是一次庄严的司法审判,更是一堂生动的法治教育课。在今后的工作中,要时刻保持对法律的敬畏之心,做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

下一步,卧龙区人民法院将积极践行能动司法理念,通过规范化开展旁听庭审、法院开放日等活动,扎实推进司法实践与普法宣传相互融合,促进司法公开,为构建和谐社会营造良好的法治氛围贡献力量。③1